

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Miércoles 13 de Julio de 1938. - II Año Triunfal

Núm. 4.658

El próximo domingo, día 17, con motivo del segundo aniversario del Alzamiento Nacional, EXTREMADURA publicará un número extraordinario dedicado al glorioso acontecimiento

La estación de Sagunto, el aeródromo de Liria y el puerto de Cartagena, bombardeados por nuestra gloriosa Aviación

En los tres objetivos militares se ha causado al enemigo enorme quebranto

En el frente de Toledo se ocupa una avanzada roja

Parte oficial de guerra

En la madrugada de hoy, en el frente de Toledo, han conquistado nuestras fuerzas una posición avanzada del enemigo. En el frente de Castellón, durante la noche última contraatacaron los rojos las posiciones ocupadas ayer por nuestras tropas, en el Espolón frente a Val de Uxo y A. fondeguilla, siendo rechazados. También contraatacaron furiosamente nuestra línea del macizo de Trinitario, siendo rechazados con gran energía. El número de bajas sufridos por los rojos es elevadísimo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados la estación de Sagunto y el aeródromo de Liria, en el que fueron alcanzados los hangares y dos aviones de caza enemigos. Hoy se ha llevado a cabo en el puerto de Cartagena con eficacia el bombardeo de los barcos de guerra rojos. Salamanca, 12 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor **Francisco Martín Moreno**.

Crónica de guerra

Negrin pretende dar carta de ciudadanía española a todos los extranjeros que tiene en las brigadas

Sus apellidos han sido cambiados por Pérez, Rodríguez, García, etc. y mezclados con unidades españolas

Por Justo M. Sevillano

Lo más saliente de esta jornada está relacionado con los evadidos de hoy. Toda la importancia la merecen ellos. Porque no se trata de españoles o extranjeros que estuvieran luchando a la fuerza, sino de dos franceses que han llegado a nuestros campos de concentración en el día de hoy. Han llegado con armas y bagajes. Luego quiere decir que obedece a un plan maquinado, bien premeditado.

Son franceses. Hemos estado oyéndoles hablar. Uno de ellos decía: «Mi camarada y yo somos veteranos combatientes de esta guerra; vinimos a ella porque nos dijeron que nos iban a dar de comer y nos prometieron muchas cosas; esperábamos cobrar y comer. Pero cuando vimos que no decidimos ser reparados. Nos fué imposible. Entonces comenzaban las conversaciones del Comité de no Intervención. Imagínese, cómo estaríamos de contentos cuando nos dijeron eso. Ibanos a ser reparados».

Pero enseguida comprendimos que habíamos caído en una trampa. Servíamos de carne de cañón. Y nosotros que esperábamos como en tabla de salvación en las conversaciones de Londres! Todos los intentos nos fracasaron. Pero hace un mes, cuando se enteró el «gobierno» de Barcelona de que iban a ser retirados los voluntarios, nos llamaron a todos y nos dijeron que, por necesidades del momento, íbamos a pasar a unidades de españoles, mezclados con ellos y se nos cambiarían nuestros apellidos por los de Pérez, García, Rodríguez (e.c.).

Y aquí estábamos, mezclados con ellos, entre los auténticos Rodríguez, García y Pérez. Sólo quedaron dos brigadas extranjeras, que son las que disponen para que sean retiradas. Este es el golpe que quiere dar el «gobierno» rojo.

En vista de ello, mi camarada y yo decidimos pasarnos.

El acuerdo de Londres es una burla para los marxistas españoles.

Luego cuenta uno de los franceses las principales batallas en que ha intervenido, sobresaliendo Brunete y el Alfambra. Uno de ellos fué herido y llevado a Benicasin. De aquí, al sector de Vinaroz; pero, cuando llegaron las tropas de Franco, fué llevado a Barcelona. De allí a Sarriá; luego a Ripoll, y, por fin, al frente de Tremp, donde intervino en los contraataques. Dice que jamás ha visto cosa más horrorosa. Cuenta los descalabros sufridos y las equivocaciones de los responsables y comisarios políticos.

Varias veces intentaron pedir permiso. Una de ellas, hasta con certificado médico. Y, en vista de tantas negaciones, decidieron pasarse.

He aquí cómo quieren burlar los rojos el acuerdo de la No Intervención. Por ello, creemos que es lo más importante. Seguramente, los que restan en las filas rojas, lo mejor que podrían hacer para salvarse, sería seguir el camino de estos dos franceses, que lo han arriesgado todo para salvarse y lo han conseguido de una vez. De lo contrario, estarán perdidos para siempre.



«En aquella madrugada triste del 13 de Julio, un sedicente gobierno, constituyéndose en brazo ejecutor de la masonería, fraguó y llevó a cabo, por medio de sus agentes, el vil asesinato del gran patricio don José Calvo Sotelo...»

Del «Boletín Oficial del Estado»

Calvo Sotelo, número uno del escalafón del Cuerpo de Abogados del Estado

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy, entre otras disposiciones de interés, las siguientes:

Un decreto del ministerio de Hacienda diciendo que el Cuerpo de Abogados del Estado, y, en su nombre, la Jefatura del Servicio Nacional de la Contencioso, con motivo de cumplirse el segundo aniversario del asesinato de Calvo Sotelo, insigne abogado del Estado, que consagró gran parte de su labor en el desempeño de este cargo, ha perdido figure con el número 1, puesto honorífico, en el escalafón del citado Cuerpo, el inolvidable hombre público.

El Gobierno, recogiendo estos anhelos, que considera legítimos, y a los que se asocia, ha dictado el siguiente decreto:

Artículo único. — A la cabeza del escalafón del Cuerpo de Abogados del Estado y con el carácter de honorífico, figurará siempre el nombre del glorioso don José Calvo Sotelo. — Una orden del ministerio del Interior constituyendo la Junta para el homenaje a Calvo Sotelo. — Una orden de Hacienda disponiendo que, en ausencia del ministro, desempeñe este cargo el subsecretario del mismo Departamento.

— Ordenes del ministerio de Edu-

cación Nacional dando el nombre de Calvo Sotelo al grupo escolar de Carballino (Orense), y al Instituto de Tuy.

— Otra del mismo ministerio sobre la celebración en Granada del acto conmemorativo del cincuentenario de la fundación de las Escuelas del Ave-Maria.

— Otra del ministerio de Educación Nacional dictando normas para el funcionamiento de la Comisión que dictaminará sobre los libros de texto en los centros de Segunda Enseñanza.

Dicha comisión quedará integrada por el subsecretario del Departamento, por el jefe del Servicio Nacional de Enseñanza media y Superior, por el jefe nacional de Archivos y por seis catedráticos de la Universidad.

Esta comisión, como declinamos antes, dictaminará sobre los actuales libros de texto y los que ahora se presenten para ser editados y cuya propiedad podrá ser adquirida por el Estado.

— Una orden aplazando la celebración de las oposiciones convocadas para operadores radiotelegrafistas de segunda clase, en el «Boletín Oficial del Estado», del 25 de junio último.

— Una orden del ministerio de

ESPIRITU DE LA RAZA

Entre las innumerables cartas que a diario llegan al Caudillo se encuentran millones de casos como el que a continuación reproducimos.

Exponente de esos padres españoles que en la mayor de las abnegaciones ofrecen sus hijos para a salvación de España, es el documento, separado a azar, que hacemos público.

Y para que nada pierda de su espontaneidad emocional lo damos íntegramente y sin otro comentario que este breve exordio.

Dice así:

Villacalayube, 11 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

Isidoro Caballero López, natural y vecino de Sahagún.

Excmo. señor Generalísimo don Francisco Franco Bahamonde.

Muy señor mío: Con fecha dos de los corrientes, me comunica el capellán del Batallón de San Marcial, primera División de Navarra, la pérdida de un hijo llamado Octaviano Caballero de Lucas, que murió en el frente de Castellón, el día uno de los corrientes, por Dios y por España y quedándose solo otro hijo, se lo ofrezco y puede V. E. disponer de él para bien de la España inmortal.

Y si fuera necesario empuñar el fusil a las órdenes de V. E. soy un humilde labrador y pobre pero hay que defender la causa hasta morir por Dios y por España Grande y Libre quedando muy agradecido de dicho señor capellán por darme la noticia trágica de mi hijo.

Se despide de V. E. suyo fiel patriota y defensor de la España Grande y Libre

ISIDORO CABALLERO

Venezuela se ha retirado de la Sociedad de Naciones

Ginebra. — Sin explicar los motivos Venezuela se ha retirado de la Sociedad de Naciones.

Se estima que considera ineficaz el «Convenio».

De los veinte países americanos que había en la Sociedad de Naciones en 1920 sólo están ya once.

Propague EXTREMADURA

Defensa Nacional sobre concentración de reclutas para servicios auxiliares, correspondientes a los reemplazos de 1937, 1938, 1939 y 1940.

— Ordenes concediendo las medallas del Mérito Militar al teniente de Infantería, don Miguel Molina Herrera y al cabo José Antillas.

— Abriendo juicio contradictorio para conceder la Gran Cruz Laureada de San Fernando al teniente provisional, don Santiago Victoria Posadas.—(Faro).

Los únicos gritos que pueden darse

Orden del Secretario político de Falange Española a Tradicionalista y de las JONS que sigue en v.gor:

«Con objeto de evitar incidentes, conscientes o inconscientemente provocados, pero que en todo caso pueden perturbar la buena armonía de la retaguardia, se pone en conocimiento de todos los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que los únicos gritos que pueden darse en concentraciones, manifestaciones, desfiles, e.c., son estos: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España! y ¡España Una, Grande y Libre! Cualesquiera otros — en relación con el Movimiento — serán considerados como anárquicos con propósito de perturbación y adecuadamente sancionados por las autoridades de la Organización y del Estado».

CABREIROA

La mejor agua de mesa, muy diurética y bicarbonatada

ARTRITISMO-DIABETES-GOTAS

HOTELES ABIERTOS A MÓDICOS PRECIOS EN EL BALNEARIO, DE 1.º DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Del Gobierno militar

AVISO

Se pone en conocimiento de todas las personas militares o paisanos que tengan en su poder radios procedentes de requisas, se sirvan dar cuenta a este Gobierno militar en el plazo de DIEZ DIAS, indicando marca, número y modelo de aparato, advirtiéndole que todo aquel que no lo efectúe será sancionado.

Queda por lo tanto sin efecto el anuncio publicado en e mes anterior, relativo a la entrega de aparatos requisados.

Cáceres, 11 de julio de 1936. II Año Triunfal.

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO

TODOS LOS DIAS LECHE Y MANTECADO Generalísimo Franco. 16 Tel. 174 CACERES

Inspección provincial de Primera Enseñanza

Cambios de residencia y redistribución escolar CAMBIO DE RESIDENCIA

Por esta Inspección se autoriza para fijar su residencia en distintas provincias, durante las actuales vacaciones, a los señores siguientes: Maestras. — Doña Ildelina Arribalaga, doña Josefa de Sena, doña Filomena Regodín, doña Dolores Morán, doña Julia Rodillo, doña Juana Ciudad, doña Aguilu Vázquez, doña Consolación Calvo y doña Matea Monje.

REDISTRIBUCION ESCOLAR

Siendo varias las localidades que, con manifiesto poco celo por sus intereses culturales, o porque no se han percatado de la trascendencia del asunto, que supone la ratificación o modificación de su arreglo escolar, no han respondido aún a la circular de esta Inspección, fecha 28 de junio último (Boletín Oficial de la provincia número 146), se les recuerda la obligación que tienen de cumplimentar este servicio con la máxima urgencia, nunca diferible más allá del 18 de los corrientes, evitando así tardas lamentaciones y seguras responsabilidades.

En estas localidades, los señores alcaldes reunirán, bajo su presidencia, a los señores maestros que no se hayan ausentado con motivo vacacional, y los miembros de los Consejos locales de 1.ª Enseñanza, y tras un meditado estudio de la cuestión por el que se llegue a la unificación de un criterio, fiel expresión de las necesidades locales en el orden escolar, elevarán urgentemente a esta oficina una relación comprensiva de los siguientes extremos:

- a) Matrícula y asistencia media escolar. b) Censo escolar. c) Pueblos y lugares que integran el distrito escolar. d) Número y clase de escuelas de urgente creación. e) Escuelas que deban suprimirse. f) Escuelas que convenga graduar. g) Escuelas mixtas que proceda desdoblarse en una unitaria de niños y otra de niñas. h) Escuelas unitarias que proceda fusionar en una mixta. i) Propuesta razonada de cambio de emplazamiento de alguna escuela.

Cáceres, 12 de julio de 1936.—II Año Triunfal. — La inspectora jefe, María Redate y Bedate.

ELOGIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida Cervantes, 52 y 54. Tel. 342 CACERES

De la Alcaldía

MULTAS

De dos pesetas, al vecino de esta capital, Emiliano Molano, porque su hija Eugenia penetró a vender en esta estación de ferrocarril. De dos pesetas, al vecino de esta capital, Rosendo Caballero, porque su hija Feipa cometió la misma falta que la anterior.

De dos pesetas, a vecino de esta capital, Nicaso Paniagua, porque su hija Escolástica cometió igual falta que las anteriores.

De dos pesetas, al vecino de esta capital don Tomás Gutiérrez, porque su hijo Zacarías, de doce años se dedicaba a tirar trozos de palo y piedras en la vía pública avanzando con una a un señor sacerdote.

De dos pesetas a la vecina de esta capital, doña Eugenia Sánchez, porque su hijo Eugenio cometió igual falta que la anterior.

Cinco y cuatro pesetas con cincuenta céntimos al vecino de esta capital, don Rafael Blázquez, porque una vaca de su propiedad ocasionó daños por valor de 54,50 pesetas en el jardín de la carretera de Mérida.

De 100 pesetas a don Joaquín Ochoyavá, por ser reincidente diecinueve veces en expender leche adicionada de agua y más 15 pesetas por derechos de análisis.

OBJETOS ENCONTRADOS EN LA VIA PUBLICA Y DEPOSITADOS EN ESTA ALCALDIA

La joven Juana Santos, presenta los billetes del Banco de España. María Espadero, presenta un sario.

DECOMISO

En el Mercado municipal y en la casilla número 61 han sido decomisados 235 kilogramos de sardinas por no estar en buenas condiciones.

LA SESION DE HOY

El orden del día de los asuntos a tratar por la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta capital, en la sesión que ha de celebrarse el día 13 del actual a las doce horas, es el siguiente:

- Primer.—Cuentas de obras de la semana. Segundo.—Idem. de la Comisión Administradora de la décima de las contribuciones. Tercero.—Idem. por varios conceptos. Cuarto.—Disposiciones oficiales. Quinto.—Licencias de obras y puestas de ventas. Sexto.—Instancia de Manuel Jesús Cardoso, solicitando aprovechamientos de residuos. Séptimo.—Idem. de Juan Cortés Murjel, pidiendo subvención para sus hijos gemelos. Octavo.—Expedientes de prófugos del reemplazo de 1936. Ruegos y preguntas que formulen los señores gestores. Cáceres, 12 de julio de 1936. II Año Triunfal.—El Alcalde.

Contra la especulación anti-fascista

El pueblo italiano no necesita socorros extranjeros

Roma.—El redactor diplomático de la «Agencia Stefani» escribe: las cortantes palabras de Mussolini en la trilla fustigaron fieramente la innoble especulación antifascista que confaba en la mala cosecha italiana y se proponía imponer a Italia una humillante rendición política y moral. El pueblo italiano no tiene necesidad de socorros extranjeros. Sin embargo se acordará siempre y en todas las circunstancias de paz o de guerra de lo ocurrido en las semanas pasadas. A los primeros rumores pesimistas sobre la cosecha italiana, e frente del antifascismo internacional se movilizó la prensa plutocrática filobolchevista y rusificada desencadenó una nueva ofensiva de falsedades. Según el antifascismo Italia había caído por fin. Tenía urgente necesidad de con ralar empréstitos en el extranjero para escapar a la catástrofe. El mercado inglés había puesto sus condiciones. Francia hubiese podido ceder a Italia una parte de su cosecha pero bajo ciertas condiciones. Ciertos periódicos lanzaron la grosera noticia que Italia, a la misma Italia que había resistido orgullosamente a 52 años, había sido obligada a humillarse hasta a la misma Rusia, a cual, naturalmente la había concedido el socorro, pero solo después de una rendición a discreción. El odio en que se inspiraron las sanciones antimad de nuevo e frente anti-italiano y antifascista. Como ocurrió cuando la guerra de Etiopía y en ciertos periodos de la guerra de España, el antifascismo empezaba nuevamente a hacerse ilusiones y a desencadenar sus ofensivas habituales. Todo ello ha dado al pueblo italiano una nueva e invidiable muestra de la persistencia de la hostilidad de las fuerzas plutocráticas y demagógicas, en su perjuicio. Esta cosa distinción que se pretendía con nuar imponiendo por las naciones privilegiadas a las naciones proletrias a las que se quiere negar los derechos a la independencia y hasta los derechos a la vida. La especulación antifascista derrotada por el formidable discurso de Aprilia ha caído en medio de la vergüenza. Pero los italianos no olvidarán jamás.—STEFANI.

“HAZ” pregonó la verdad nacionalsindicalista cuando los españoles dormían. Suscríbete a “HAZ” y préstale tu ayuda económica.

Ecos de Sociedad

Regresaron del campo los señores de Ordoñez (don Juan).

Después de disfrutar unos días con permiso en esta marchó al frente el aspirante de la Juventud Católica, don Manuel Barranes de Cerro.

Para Aldea Moret, don Antonio Alvarez, acompañado de su familia. —Para La Magdalena (Trujillo), don Francisco Sánchez Solís, con su señora esposa.

NATALICIO

Ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña, a esposa del médico de la Beneficencia don Eusebio Pita. Enhorabuena.

SE alquilan habitaciones amuebladas con derecho a cocina.

Paza General Mola, n.º 49. Piso 2.º. Cáceres.

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Leandro Sánchez Pacheco, de 28 años de edad, con domicilio en Huertas de San Francisco, que padece heridas confusas en el cuerpo y metacarpo de la mano izquierda.

Donativos recibidos

Pro homenaje a Mola

Suscripción nacional para perpetuar su recuerdo

Donativos recibidos en el Ayuntamiento de Losar de la Vera (segunda relación): Estanislao Cruz Rebosa, 3 pesetas; Faustino Sánchez Crespo, 0,50; Inocencio Martín Garrido, 0,50; Jesús Correa Godoy, 0,25; Anacleto García, 1.

Donativos recibidos en el Ayuntamiento de Benquerencia: Julián Macas Gorrón, 2 pesetas; Antonio Huete Gutiérrez, 2,20; Antonio Mateos Izquierdo, 2; Cirilaco Redondo Reñamel, 1; Francisco Pacheco Redondo, 1; Aurelio Redondo Redondo, 1; Aquilino Carrasco Leo, 0,80; Victoriano Pérez Tosina, 0,50 pesetas; Adriano Galván Merino, 0,50; Rufino López Galván, 0,50; Jacinto Redondo, 0,50

Donativos recibidos en el Ayuntamiento de Zarza de Granadilla: Faustino Monforte Arroyo y Adolfo Muñoz Domínguez, 5 pesetas cada uno; Isabel Delgado García, 2; Julián Arias Camisón, Emiliano de Cáceres Gordo, Bonifacio Planchuelo Planchuelo, Bernabela Blanco Domínguez, Leopoldo Martín Gunilla, 1 peseta cada uno; Constancio Pastor Alcalá, 1,50; Adrián Blázquez Domínguez, Arsenio Esteban Blázquez, Aurelio Castro Castro, Marino Castro Colmenar, Juan Cambero Valencia y Dionisio Sánchez Peñasco, 1 cada uno; Francisco Azabal Mahillo, 0,50; Lucas Camisón Hernández, 0,25; Regino Montero Machado y Tomás Lejárraga Delgado, 0,50 cada uno; Antolín Alcalá Arias, 0,25; Emiliano Sánchez Antón, 0,50; María Blanco Domínguez, Margarita Sánchez Blanco, Pompilio Hernández Díaz, Teófila Sánchez Blanco y Vicente Sánchez Blanco, 1 cada uno; Heliodoro Esteban Blázquez, 2; Regino Herrero Domínguez, 1,50; Molsé; Valencia Hernández, 1; Buenaventura Rodríguez, María Casilda Rodríguez, Agapito Rodríguez y María del Rosario Rodríguez, 5 cada uno; Trinidad Hernández Hernández, 1; Melchor Domínguez Herrero, 0,25; José Moreno González, Florencia Amador Calle, Rosa Moreno Amador, Antonia Moreno Amador, Ceterino de las Heras, María Blázquez Pastor y Leoncio Agudelo Laudinez 1 cada uno; Carlos Rodríguez Rodríguez, 5; Aniceto Simón Baile 0,50; Ignacio González Valencia, 0,75; Emerenciana Hernández Hernández, 1; Anastasio Cambero Pastor, 5; Máximo Camisón González y José Rubio Arroyo, 1 cada uno; Isabel Gordo, 2; Florentina Cáceres Gordo, Angeles Cáceres Gordo y Julia Cáceres Gordo, 1 cada una; Isidoro Herrero Muñoz, Agustín Herrero Gallego y Remigio Cambero Hernández, 0,25 cada uno; Vicente Hernández Herrero, 1; Juan Molina Martínez, Pedro Avila Grillon, 2 cada uno; Marcelino Esteban Blasco, 0,50; Valentín Domínguez Iglesias y Eladio Lejárraga Delgado, 1 cada uno; Felisa Valencia Blanco, 2,50; José Camisón Cambero, 1; Maximiliano Rubio Blanco y Juan Cambero Hernández, 2 cada uno; José Rubio Mosquera, 1; Máximo Cambero Hernández, 5; Gabriel Ros y García Bordallo, 2; Ramón Martín y Domingo Pastor Elanco, 0,50 cada uno; Teodoro Gil Valencia, 1; Crispín Gil Valencia, 2; José Cambero Valencia, 0,50; Celestino Rivera Gutiérrez y Lope Ramos Pérez, 2 cada uno.

Suma y sigue, 17.037,50 pesetas.

Plasencia al día Sección

Vida religiosa.-Notas del Obispado

Hemos leído con suma complacencia el último número del «Boletín Oficial del Obispado de Plasencia», encontrando en el mismo —además de notables trabajos y reproducción de los recientes decretos relacionados con asuntos religiosos— dos interesantes notas referentes a Plasencia y su comarca, en lo que respecta a su vivir católico y ejemplar.

El sumario de dicho Boletín, correspondiente a junio pasado, contiene los siguientes trabajos y materias:

«De las Sagradas Congregaciones Romanas: Resolución acerca de los sacerdotes que han recibido estipendios de misas en moneda no reconocida por el Gobierno nacional. Además sobre noticias que hubieran interrumpido el noviciado por más de treinta días. De la Sagrada Penitenciaría Apostólica. Nueva colección de Indulgencias. Condiciones para la válida erección de «Via Crucis». De la Comisión Pontificia para la interpección del C. J. C. Respuestas sobre comunicación de privilegios en re religiosos. Id. sobre algunas causas excusantes de las penas de lae sententiae. La Santa Sede y el Gobierno Nacional de España. Del Seminario Diocesano. Exámenes de prueba de curso. Colecta de la Buena Prensa. Como cuida un párrafo a los seminaristas de su parroquia. Documentos del Poder civil. Ministerio de Justicia. Decreto resableciendo a Compañía de Jesús. Decreto sobre la jornada del juramento de los funcionarios judiciales. Ministerio de Educación Nacional. Circular de la Jefatura del S. N. de Primera Enseñanza; sobre la educación religiosa en las escuelas. Especiales facultades concedidas por Su Santidad a los señores Obispos de España. Temas para la explicación del Catecismo a los adultos (continuación). Ecos

de la Diócesis. La A. C. en Tornavacas». Este último capítulo se refiere a la inauguración de la Juventud Católica Femenina en el citado pueblo de Tornavacas, que tuvo lugar recientemente con un gran número de fervorosas conferencias a cargo del M. I. señor Comisario Diocesano de Acción Católica, doctor don Ildefonso Prió o López, y un día de retiro espiritual, que sirvieron de preparación a los jóvenes de dicha localidad para recibir la asigna.

Hubo misa de Comunión general, misa solemne y demás cultos propios de esas fiestas religiosas, en medio de una mayor devoción y entusiasmo y extraordinaria animación. Asistieron representaciones de Cabezuela del Valle y de Solana de Béjar, que fueron muy obsequiadas.

Tornavacas guardará gran recuerdo de estas solemnidades católicas mencionadas.

En cuanto a Plasencia, registramos que en la Facultad de Sagrada Teología, se han verificado 45 exámenes, con el resultado anual de a continuación:

17 Meritissimi; 11 Valedeméritos; 7 Beneméritos y 8 Méritos. Ningún suspensius.

En Latín y Humanidades se han verificado 153 exámenes, con las clasificaciones siguientes: 51 Meritissimi; 19 Valedeméritos; 48 Beneméritos, 52 Méritos y 3 Suspensius.

No se presentó a exámenes un alumno de Latín y Humanidades. Tales fueron los brillantes resultados del curso en nuestro Seminario Diocesano.

Bien merecen profesores, sacerdotes y alumnos seminaristas, una efusiva felicitación. Gustosamente se la enviamos.

ANGEL ROSADO ACUNA

El Banco Español de Crédito se encarga por cuenta de sus clientes y amigos de efectuar las gestiones de rehabilitación de títulos correspondientes a Deudas del Estado y especiales así como de cobrar sus cupones.

De la Audiencia Obra de caridad

Podrán hacerla cuantas personas acudan a socorrer a una pobre mujer enferma, muy necesitada, con cuatro niñas pequeñas y que es a domiciliar en San Fermín número 3.

Rogamos a las personas caritativas no echen en olvido esta sencilla consiente de que harán una gran obra de caridad que Dios les premiará.

El letrado señor Vega sólo cita la absolución de su paracinado que está representado por el procurador señor Campillo.

Es un propues para el acto de la vista doce testigos y correspondiente la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Barca.



Viva Franco!

Plaza de Toros de Cáceres

Organizados por LAS CAMARAS DE COMERCIO E INDUSTRIA Y DE LA PROPIEDAD URBANA DE ESTA CAPITAL, a beneficio de los pueblos de la provincia liberados y por liberar que hayan sufrido daños en la actual contienda; de las Organizaciones Juveniles de Pa ange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y de cualquier otra atención que se considere oportuno remediar, se celebrará el día 17 de Julio a las once de la noche un espectáculo cómico serio-láurico en el que se lidiarán CUATRO hermosos ERALES de ganadería del Excmo. señor MARQUES DE CASTRONUEVO y se capearán dos VACAS de la misma ganadería.

Antes de la capea se rifarán varios espléndidos regalos, que serán expuestos en los escaparates del Comercio de esta capital.

El día 18 de Julio a las seis de la tarde, una EXTRAORDINARIA CORRIDA DE NOVILLOS TOROS, en la que se lidiarán SEIS hermosos NOVILLOS de la acreditada ganadería de D.ª JULIANA CALVO antes ALBASERRADA.

Espadas: Los famosos diestros RAFAEL ORTEGA "GALLITO" JOSE IGNACIO SANCHEZ MEJIAS y MANOLITO MARTIN VAZQUEZ

Con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros

Advertisement for Francisco Rubio Olmo, a sergeant in the 20th Infantry Regiment, who died on July 5, 1936. Includes details of his military service and funeral arrangements.

Advertisement for 'La Unión y El Fénix Español' insurance company, founded in 1864. Lists services for fire, life, and transport insurance, and provides contact information for the San Pedro 10 office.

Sanos: Anacleto, rita, diácono, Seap, Turiano, obispo, Sita

La misa y el oratorio encarnado.—G or tad del ce. errante. S

Es muy natural ya algunos no labran caso, cuando la re quanto o de una sol Entiéndase que ni viene rezando, ni que la modifiquen, que no se nagan con que ofrecemos al Se Precisamente la mente vigorosa, s afectos. Por eso hay ropaje esplendoroso to que la decima es No hemos de m en el Bendi sea t género, y vamos a verso.

Rijándonos en do aplicar a la Virgen, nante, quedará toda Altea y Grandeza, cualquiera de estas La palabra al alza los reyes, sino que negara estas cuada to que pudieramos de A ti, s

Y no conservam gar otra cacofonia con la otra palabra A ti, c

En esta palabra perfecciones de Ma cuanto queramos, y oesa, de reina, de los cielos.

Continúa la nov Señora del Carmen de Santiago y en l Santa María. — te, siete y media, o día, nueve y nueve perpetuo a la Santí ejercicio solemne oceno.

San Mateo.—Misa media, ocho y nueve En San Juan.—M

“HAZ” no es veces en las pistoi

Cursi

El ilustrado doct Torre nos na ex lección, que vers, cía materna y mi Como la maera dante, la exponen como sigue:

Influencias que actividad regular mama; acto de miento completo Calostro: Cualid su composición, a naturaleza sabiam cesidades del nin días.

Leche definitiva Lgicas de la lec proporcionan al r sustancias defensi muy necesarias; matema una blanca.

Capacidad de lacancia: Hipoga de estad sticas de buena capacidad madres para lac que hay que ir c cios, estimulando que amamante a nes éticas, moral económicas.

Distintas enfer sejan abandonar tancia y precauti adoptar en otras Cualidades que una nodriza.

Necesidades al de pecho: Núme ración de éstas, observarse en la pecho.

Desviaciones de la capacidad par del pecho, que p niño. Duración lactancia.

Higiene de la Régimen aliment caer en el error muchas madres er una vida dentaria e inger orbitantes de la alimenticias, cre ctar al niño, por dad y aumento

COLONI

CAND

SGCB2021

Sección religiosa

Miércoles, 13 SANTORAL

Santos: Anacleto, papa, Eugenio, obispo, Salutaris, presbítero, María, diácono, Serapión, Mrope, mártires; Joel, Esdras, profetas; Turiano, obispo, Silas, confesor.

SOBRE LA MISMA PLEGARIA

Es muy natural que los que han leído la nota de ayer, al fijarse, si ya algunos no lo habían observado antes, en el adjetivo que señalabamos a la composición poética, se pregunten qué deben hacer en este caso, cuando la recitan, y en caso de sustitución de toda el verso...

Entiéndase que no cometen falta alguna los que la recen como se viene rezando, ni nuestra intención, al señalar el defecto, es impedir que la modifiquen. No hemos querido hacer otra cosa que llamar la atención sobre el defecto que se comete con tanta frecuencia...

No hemos de notar alguna que otro defecto de menos importancia en el Bendi a sea tu pureza, que quisieramos fuera inmaculada en su género, y vamos a decir como pudiera subsanarse la falta del verso...

Y no conservamos en este caso el adjetivo celestial, por no agregar otra cacofonía a la décima. Pero podemos conservar este epíteto con la otra palabra, diciendo:

En esta palabra se condensan todas las virtudes y maravillosas perfecciones de María, a la cual, sin incurrir Dios, podemos elevar cuanto queramos, y a la vez todos los privilegios y dones de princesa, de reina, de emperatriz, porque es una verdadera grandeza de los cielos.

CULTOS PARA HOY

Continúa la novena de Nuestra Señora del Carmen en la parroquia de Santiago y en las Carmelitas. Santa María.—Misa a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario perpetuo a la Santísima Patrona. Ejercicio solemne de la tarde, a las ocho. San Mateo.—Misa a las siete y media, ocho y nueve. En San Juan.—Misa a las siete y media, ocho y nueve.

UN HEROE MAS

Sargento Francisco Rubio Olmo

Al empezar a hacer este estudio biográfico de su actuación guerrera, hemos de pensar de relieve que el sargento Francisco Rubio Olmo era natural de Cáceres. Este signo denota ya bastante de por sí. Porque no se concibe un extremeño, descendiente de los machos que otros días triunfaron en América, que no tenga abrasada su alma en ideales de coraje hispánico.

Y Francisco Rubio Olmo tuvo una vida de campaña luminosa, sastrada de arrojo y valentía y de meritisimas virtudes castrenses. Voluntario en el segundo batallón del Regimiento de Argel, desde los primeros días del Movimiento, recorrió diversos puntos del frente asturiano, marchando después a Jarama, donde estuvo algún tiempo. Más tarde, los frentes de Zaragoza y Teruel fueron mudos testigos de sus hazañas gloriosas.

También en los ataques de Tremp y Balaguer luchó denodadamente, con arrojo y valentía invicta propia de un titán. El puente fué para él eso precisamente: Un puente, un tránsito para escalar las cumbres de la vida suprasensible.

Triunfó, por Dios y por España, el día 3 de los corrientes. En la carta que el «pater» de su batallón dirigió a su padre, le pone de manifiesto cómo era apreciado y querido por todos cuantos le trataban y le distinguían con su amistad.

Antes de desenvolverse del misero envoltorio carnal, quiso ajustar sus cuentas con Dios y confesó devotamente, porque él era un digno descendiente de aquellos antecesores históricos nuestros que triunfaron en América y en Flandes y luchaban a título de guerreros y de cruzados, con la Cruz en una mano y con la espada en la otra.

Al sentir el dolor irreprimible de tu muerte, pedimos a Dios que te haya sentado a su diestra. Y decimos por vez última: Sargento de la Victoria Francisco Rubio Olmo: ¡Presente!

Antonio Fernández Iglesias

Se descubre en Francia un escandaloso asunto

Por el que se sustraía a los hombres del cumplimiento del servicio militar

Noruega adquiere en Italia material aeronáutico

Paris.—En Marsella se ha descubierto un escandaloso asunto por el que se sustraía a los hombres del cumplimiento del servicio militar. Los tres principales autores de este crimen han sido detenidos: se trata de un ex oficial condecorado con la Legión de Honor, empleado en la Oficina de Reclutamiento, que estaba ayudado por unos compañeros que expedían certificaciones falsas de inutilidad a los reclutas dispuestos a pagar cierta suma.

El tercer detenido es un médico civil que confesó haber expedido los mencionados certificados.—STEFANI.

Sofía.—Un violento incendio estalló en la región de Jundola, llamada la Sulza Búlgara, que está destruyendo un inmenso bosque. La tropa, bomberos y la población se esfuerzan en dominar el fuego.—STEFANI.

CONTRA LOS AGENTES PROVOCADORES

Budapest.—A consecuencia de la detención del antiguo Mayor Szalasi, uno de los jefes del Partido Nazi húngaro, el periódico «Magyarság», órgano de este partido, invita a sus miembros a no perder la calma y no hacer el juego de los agentes provocadores judíos.—STEFANI.

CANCION ULTRAJANTE

Praga.—Se ha sabido que el diputado de Henlein, Hodina, envió al presidente del Consejo el texto de la canción popular checa, que contiene frases ultrajantes contra

LOS PASTORES ANGLICANOS A FAVOR DE LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES

Londres.—La diputada duquesa de Atholl, el canónico L. Donaldson, y otros prelados anglicanos han organizado una función religiosa en sufragio de los muertos comunistas de España roja en la iglesia londinense de San Clemente, en ocasión del II aniversario de la guerra civil en España.

ANULAN UN DECRETO

Paris.—El ex ministro del Exterior Salengro que formó parte del primer gabinete Blum y que había revocado de sus funciones a alcalde de San Zacarías. Ahora el Consejo de Estado anuló este injusto decreto motivado porque este funcionario no había sido invitado a dar por escrito explicaciones sobre el hecho que se le reprochaba.—STEFANI.

SERVICIOS TRASOCEANICOS

Dublin.—El ministro de Comercio declaró en la Cámara que para la construcción de la escuela aérea C.V.I. de Shannon de la que saldrán los servicios trasoceanicos de Dublín para la unión con Europa se ha concedido un crédito de un millón ciento sesenta y cinco mil libras esterlinas además de lo gastado por servicios meteorológicos al que el gobierno piensa dar el mayor desarrollo.—STEFANI.

Se van convenciendo Una alusión de Roosevelt al peligro del bolchevismo

Gettysburg, (Pennsylvania).—El presidente Roosevelt, llegado al campo de batalla donde hace sesenta y cinco años se desarrolló el combate que decidió la guerra civil con la victoria de Lincoln, ha pronunciado un discurso haciendo resaltar, con una alusión al bolchevismo—que hoy a unidad nacional está minada por otros peligros. Después de haber dicho que los Estados Unidos están próximos a vencer también en esta batalla, ha terminado diciendo que los Estados Unidos son felices de poder evitar nuevas guerras, esforzándose en alcanzar sus objetivos con medios pacíficos.

Roosevelt, al fin de la ceremonia ha conversado cordialmente con el pequeño grupo de los veteranos que participaron en la batalla que se conmemoraba, todos de más de 90 años, y entre ellos el italiano Paolo Sangunetti, de Alabama, de 92 años, el cual formó parte del ejército del general Lee.

Obra utilísima

«Paganismo y Cristianismo en la Economía», por Luis Creus Vidal. Prólogo de P. José María Muñal, S. J. 405 páginas. Precio: 7 pesetas. Ediciones Antisectarias. Burgos-1938.

¿Existe un pensamiento cristiano en Economía? Si existe, es preciso darlo a conocer, propagarlo, porque el mundo necesita una orientación en punto a la grave crisis económica y porque a través de este pensamiento económico cristiano podemos armarlos las masas indierentes o a eas.

Luis Creus demuestra el Movimiento andando. Caso de no existir un pensamiento cristiano en economía no existiría tampoco este libro.

Con extraordinaria vivacidad y cultura pasa revista a los principales sistemas económicos. No le un modo superficial, sino desentrañando sus bases filosóficas. No de una manera abstracta, sino interrogando a la Historia. No rutinariamente, sino aportando novedades tan interesantes como el estudio económico del judaísmo y lo vanando a bandera de ideales y mejoras de la más sorprendente originalidad.

Si el aspecto crítico del libro es interesante, o es todavía más su aspecto constructivo. «La Economía será un fracaso, mientras se tenga por fin así misma». Con valiosos trazos dibuja el magnífico esquema de la Economía cristiana. Y por ende, españolisima.

Toda persona que no se resigna a vivir al margen de los graves problemas actuales tiene que leer este libro, apasionante como una novela. Y los directores de círculos, los jefes de sindicatos y de asociaciones juveniles, los sacerdotes, hallarán en sus capítulos una mina de sanas y entusiasmantes orientaciones.

De venta en todas las librerías. Al por mayor, en «Ediciones Antisectarias». Apartado 98, Burgos.

CORCHERO-COLONIALES-MERIDA EXPORTADOR-IMPORTADOR Primera casa en ventas de Extremadura

Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres Almacenes de Hierros :: Viguetas para construcciones Ferretería y Coloniales

Pincelada

Todo se explica

Enche está ya de regreso. ¿No saben ustedes quién es Enche? Pues nada menos que el alcalde de Madrid. Yo tampoco conocía de este personaje, aunque si supiese que sería uno de los mandamases de lo que fué Villa y Cortes. Ya hemos dicho en otras ocasiones que allí no han quedado mas que cuatro pelagatos; los otros, los líderes y responsables, salieron de Madrid tan pronto como sonaron los primeros tiros.

Pues bien; el compañero Enche ha regresado de Barcelona, y ni que decir tiene que el viaje lo ha realizado en avión; por tierra «se tarda mucho» y, sobre todo, que se tropieza uno con los efacicosos, que son unos «salvajess».

No obstante, el señor Enche ha pasado mucho miedo, todo el miedo de que son capaces estos personajillos rojos, y eso que ha visto la zona facciosa nada menos que a unos nueve mil metros de altura, por sí las moscas. Nada; una noche de viaje, amigo Enche.

¡Ah! Pero Enche tenía que hablar alto y claro a los responsables de Barcelona que componen el Comité Negrín (bonito número de feria) y allá se fué despreciando el peligro. Los hay arrestados.

Y, en efecto, según cuenta, se ha soltado el pelo y les ha dicho que el hecho de que los madrileños no puedan ir a Barcelona para comerse fritos los riñones de Negrín o las amigdalas de Alvarez del Vayo, no debe contar, para que al veedor de Madrid se le tenga en un deplorable estado de anemia. Y, como es natural, a Enche le han dado muy buenas palabras; pero no los artículos de primera necesidad que requiere el hambre del pueblo, y que era lo lógico.

Está, pues, más que justificada la indignación que el fracaso del viaje del alcalde ha provocado entre los concejales Rodríguez, Pérez, Sánchez, López y Fernández, todos ellos de la minoría comunista, y que sueltan cada ajo que mete miedo.

La sesión en la que Enche dió cuenta de su «tourné» no pudo ser, pues, más movida, sobre todo cuando al pobre hombre se le ocurrió señalar, a título de curiosidad, que había visto en una finca de Barcelona hasta seis vacas del país —¡asombrosos ustedes!—, lo que demuestra que todavía quedan algunos de estos ejemplares en la zona roja.

Le echaron en cara sus compañeros el que no hubiera gestionado algunas de las vacas para dar de comer, por lo menos, a los familiares de los municipales, y si no había para todos, proceder a un sorteo, que, en estos casos, es lo comunista.

Y, tras un debate capaz de abrir el apetito al más desganado, fué tomado el acuerdo unánime de solicitar el envío a Madrid de tres de aquellas reses—el principio de igualdad por encima de todo—para demostrar a los diputados ingleses laboristas que visitan la que fué capital de España, que en la zona roja el pueblo, a pesar de estar hambriento, sabe respetar la ganadería.

Y un chusco que asistió a la sesión en calidad de oyente, nos cuentan que, entre dientes, dejó decir la siguiente lapidaria frase: «Velaz» explicado por qué no se ha producido todavía el desplome vertical de los gobernantes rojos.»

Y puede que tenga razón. INK

Se necesita maquinista para motor Gasol de Fábrica Eléctrica y de harinas, en Santiago del Campo. Para tratar en dicho pueblo, con don Florián Vegas.

Clases particulares Lecciones de Primera y Segunda Enseñanza desde primero de Julio Domitillo, Avenida de Cervantes, número 5, bajo.

Matrimonio sin hijos necesita piso de seis a siete habitaciones. Razón, teléfono 405 y en EXTREMADURA.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño Cementos, yesos, azulejos, canchales y toda clase de material de construcciones

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Aimacenes MENDIETA Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244

Sección religiosa

Miércoles, 13 SANTORAL

Santos: Anacleto, papa, Eugenio, obispo, Salutaris, presbítero, María, diácono, Serapión, Mrope, mártires; Joel, Esdras, profetas; Turiano, obispo, Silas, confesor.

Entiéndase que no cometen falta alguna los que la recen como se viene rezando, ni nuestra intención, al señalar el defecto, es impedir que la modifiquen. No hemos querido hacer otra cosa que llamar la atención sobre el defecto que se comete con tanta frecuencia...

No hemos de notar alguna que otro defecto de menos importancia en el Bendi a sea tu pureza, que quisieramos fuera inmaculada en su género, y vamos a decir como pudiera subsanarse la falta del verso...

Y no conservamos en este caso el adjetivo celestial, por no agregar otra cacofonía a la décima. Pero podemos conservar este epíteto con la otra palabra, diciendo:

En esta palabra se condensan todas las virtudes y maravillosas perfecciones de María, a la cual, sin incurrir Dios, podemos elevar cuanto queramos, y a la vez todos los privilegios y dones de princesa, de reina, de emperatriz, porque es una verdadera grandeza de los cielos.

CULTOS PARA HOY

Continúa la novena de Nuestra Señora del Carmen en la parroquia de Santiago y en las Carmelitas. Santa María.—Misa a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario perpetuo a la Santísima Patrona. Ejercicio solemne de la tarde, a las ocho. San Mateo.—Misa a las siete y media, ocho y nueve. En San Juan.—Misa a las siete y media, ocho y nueve.

Sección religiosa

Miércoles, 13 SANTORAL

Santos: Anacleto, papa, Eugenio, obispo, Salutaris, presbítero, María, diácono, Serapión, Mrope, mártires; Joel, Esdras, profetas; Turiano, obispo, Silas, confesor.

Entiéndase que no cometen falta alguna los que la recen como se viene rezando, ni nuestra intención, al señalar el defecto, es impedir que la modifiquen. No hemos querido hacer otra cosa que llamar la atención sobre el defecto que se comete con tanta frecuencia...

No hemos de notar alguna que otro defecto de menos importancia en el Bendi a sea tu pureza, que quisieramos fuera inmaculada en su género, y vamos a decir como pudiera subsanarse la falta del verso...

Y no conservamos en este caso el adjetivo celestial, por no agregar otra cacofonía a la décima. Pero podemos conservar este epíteto con la otra palabra, diciendo:

En esta palabra se condensan todas las virtudes y maravillosas perfecciones de María, a la cual, sin incurrir Dios, podemos elevar cuanto queramos, y a la vez todos los privilegios y dones de princesa, de reina, de emperatriz, porque es una verdadera grandeza de los cielos.

CULTOS PARA HOY

Continúa la novena de Nuestra Señora del Carmen en la parroquia de Santiago y en las Carmelitas. Santa María.—Misa a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario perpetuo a la Santísima Patrona. Ejercicio solemne de la tarde, a las ocho. San Mateo.—Misa a las siete y media, ocho y nueve. En San Juan.—Misa a las siete y media, ocho y nueve.

Sección religiosa

Miércoles, 13 SANTORAL

Santos: Anacleto, papa, Eugenio, obispo, Salutaris, presbítero, María, diácono, Serapión, Mrope, mártires; Joel, Esdras, profetas; Turiano, obispo, Silas, confesor.

Entiéndase que no cometen falta alguna los que la recen como se viene rezando, ni nuestra intención, al señalar el defecto, es impedir que la modifiquen. No hemos querido hacer otra cosa que llamar la atención sobre el defecto que se comete con tanta frecuencia...

No hemos de notar alguna que otro defecto de menos importancia en el Bendi a sea tu pureza, que quisieramos fuera inmaculada en su género, y vamos a decir como pudiera subsanarse la falta del verso...

Y no conservamos en este caso el adjetivo celestial, por no agregar otra cacofonía a la décima. Pero podemos conservar este epíteto con la otra palabra, diciendo:

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 12 de Julio de 1938, hechas a las seis de la tarde
Barómetro, 725.5.-Humedad, 28.-Temperatura, 36.6.-Dirección del viento, NW
Fuerza del mismo, 3.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 14.0.-Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 37.7

Mínima a la sombra, 21.2

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 203

Lotería extraordinaria de Julio

El día 20 del próximo mes, se celebrará un sorteo especial con motivo del aniversario del Alzamiento Nacional. Premios: 2.000.000 de pesetas; 1.000.000 de pesetas y 500.000 pesetas.

Curso de formación de varias señoritas jefes de Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Un hidro rojo remolcado a Marsella

Sevilla. — Se encuentran en esta capital dieciséis señoritas, jefes de secciones femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que han asistido en Málaga a un curso de formación general sobre «Religión, Historia, Literatura y Organización».

Han realizado también todas las faenas de una ama de casa.

Ayer marcharon a sus respectivas provincias, muy agradecidas a las atenciones recibidas de sus compañeros de Sevilla.

«HIDRO» ROJO REMOLCADO A MARSELLA

Marsella. — A principios del mes actual fué remolcado a esta población por el cazatorpedero inglés «Ostle», un hidroavión gubernamental español perteneciente a la base de Rosas, que fué encontrado por aquel buque en alta mar yendo a la deriva.

Este aparato, un «Vickers BC-101» que, por cierto, se encontraba en muy mal estado, fué entregado a las autoridades del puerto, las cuales se hicieron cargo de él, procediendo seguidamente a desmontar las ametralladoras de que estaba dotado y retirar las bombas submarinas que figuraban en el interior de la barquilla.

Consignados los tripulantes del aparato al consúl de España en Marsella, esta autoridad reclamó inmediatamente el hidroavión con el fin de proceder urgentemente a realizar en él las reparaciones necesarias; pero, por más que insistió repetidas veces, sus gestiones encontraron en todo momento la oposición de las autoridades navales.

Viendo el cópula que por este medio no conseguía nada, pidió entonces a la Embajada que interviniera cerca del Ministerio, y el mismo día en que tal petición era hecha, o sea el 8 de junio, las autoridades de Marina marselesas recibían una orden telefónica del ministro Ampinchi para que inmediatamente entregaran el «hidro» de referencia, hecho lo cual, el consúl encargó la reparación a los talleres que la «Alre France» posee en el estanco de Berre, estando actualmente a punto de terminar los trabajos que en él se realizan.

Las armas y municiones que había a bordo no han sido entregadas, ya que la orden ministerial se refería únicamente al aparato.

Se prevé, por tanto, una nueva gestión del consúl, una nueva negativa de las autoridades locales francesas y, finalmente, otra nueva orden de entrega, dispuesta personalmente por el ministerio de Marina.

LA COMISIÓN PORTUGUESA QUE VISITA ESPAÑA

Pontevedra. — Como ya dijimos ayer, llegó a Vigo una expedición de destacadas personalidades de la Legación Portuguesa, de la Prensa y de otras actividades de Portugal, que han sido especialmente invitadas por el Gobierno de la España Nacional para recorrer la ruta de turismo del Norte.

En Tuy fueron esperados los viajeros por representantes del jefe del Servicio Nacional de Turismo.

Cuarenta milicianos extranjeros de las brigadas internacionales se han pasado a nuestras filas

Paris.—El día tres del actual llegó a Paris un grupo de 40 milicianos pertenecientes a las brigadas internacionales viniendo de Perpignan.

Todos son súbditos franceses y todos también sin excepción se quejan de haber recibido muy malos tratos y que en distintas ocasiones fueron perseguidos y amenazados con ser llevados a un cárcel.

Entre ese grupo de milicianos desengañados figuran: León Perneil con residencia en el 154 Avenue de Esrasboubg; Nancy Duil (Selo) Bourgeois; Andre, de 27 años, que habita en el 115 de la Rue de Chevairet Paris; Raymond Rozee, de 38 años, con domicilio en 87 de la Rue de Paris Montlignon; Marcel Gerard, de 41 años, con residencia en el 26 de la Rue de L'Orne Maizeville (Maurhe el Moselle) y Raul Bouvier, de 37 años, que habita en casa de Moiver; Pia ge de Marche Nancy.

capitán Bollin; el jefe de la oficina de la ruta en Tuy y las autoridades. Los excursionistas, después de hacer un recorrido por la raya fronteriza hispano-portuguesa y de admirar las sorprendentes bellezas del monte de Santa Tecla, finalizaron la etapa en Vigo.

A poco de llegar a esta ciudad, acudieron a saludarles el alcalde, el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el jefe del Servicio de Prensa provincial y el presidente de la Asociación de la Prensa de Vigo.

Entre los viajeros vienen el doctor Jorge de Faria, redactor del «Diario de la Mañana»; doctor Aparicio Magra, del «Diario das Noticias»; doctor Matos Sequeira, de «O Seculo»; doctor Artur Portela, del «Diario do Lisboa»; el marqués de Labradio, presidente del Automóvil Club de Portugal y otras personalidades.

Los expedicionarios manifestaron gran satisfacción por todo lo que habrán visto en su recorrido y se mostraron agradecidamente impresionados de la normalidad de la vida en la bella región gallega.

Han salido para Santiago de Compostela, que visitarán, y desde allí continuarán su viaje a Oviedo y demás puntos de la ruta turística del Norte.

VIVA FRANCO!

Pescadería de Jaime Zaragoza

Hoy, Cigalas grandes
Teléfono, 253

El Ministro de Hacienda marcha a Orense para asistir a los actos en memoria de Calvo Sotelo

Moros notables en Burgos.—Doriot visita Baracaldo y otras ciudades bilbainas.—El estado caótico de Valencia.—El Ministro de Orden Público inaugura en Dos Hermanas, un sanatorio enfermería

Burgos. — Ayer mañana salió para Orense, con objeto de asistir a los actos conmemorativos del segundo aniversario del asesinato del señor Calvo Sotelo, el ministro de Hacienda, señor Amado.—(Faro).

MOROS NOTABLES EN BURGOS

Burgos. — Son huéspedes de esta ciudad los moros notables que recorren la España Nacional acompañados del señor Sánchez Pol. Estuvieron en Capitanía, donde fueron obsequiados con un té a usanza moruna.

Después visitaron al conde de Gómez Jordana y al jefe de Colonias y Protectorado de Marruecos. Hoy salen para Valladolid, desde donde marcharán a Salamanca y al frente de Madrid.

También visitarán Sevilla. — (Faro).

CON MOTIVO DEL ANIVERSARIO

Burgos. — Con motivo de la entrada en el III Año Triunfal, el día 18 obsequiará el alcalde con tabaco, licores y dulces, a los heridos de guerra, y con comidas, a los asilados en los diversos centros de Beneficencia.—(Faro).

DORIOT EN BARACALDO

Bilbao. — M. Jaques Doriot, jefe del Partido Populista francés, que recorre la España Nacional, acompañado de un representante de la Diputación de Vizcaya, visitó ayer mañana Amorebieta y Guernica. Aquí estuvo en la Sala de Juntas, trasladándose después al Sanatorio de Gorliz, cuyas instalaciones elogió grandemente.

A mediodía fué invitado a un almuerzo por el presidente de la Diputación, en un hotel de Plencia.

A las seis de la tarde llegó a Baracaldo, cuyas factorías visitó, celebrándose después en su honor una gran concentración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por la noche, a las ocho y media, también en homenaje al ilustre amigo de España, tuvo lugar una función de gran gala en el teatro de Baracaldo.

Hoy marchará el señor Doriot a Santander.—(Faro).

POR RAZONES DE HIGIENE

Bilbao. — El gobernador civil ha dado órdenes a los alcaldes de que

Se crea la Junta Nacional de homenaje a Calvo Sotelo

La lección del Protomártir debe ser ejemplar para las generaciones futuras

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente orden del Ministerio del Interior:

La significación múltiple y revelante de la personalidad y de la muerte de don José Calvo Sotelo en el Movimiento nacional han servido de estímulo para que se exteriorizaran diversas iniciativas encaminadas a su glorificación.

Con el fin de que el homenaje tenga el rango que es debido a esta figura señera de la Historia contemporánea es preciso centralizar esos laudables propósitos y del sacrificio de Calvo Sotelo puedan deducir laudable propósito de, bajo la dependencia de Gobierno interesado en que de la ejemplaridad y del sacrificio de Calvo Sotelo puedan deducir las generaciones futuras la lección que él supo darnos.

Y aún cuando es norma del presente que se sistematicen el modo de honrar a los caídos de la revolución y de la guerra, la singularidad del caso, aconseja revertir de una solemnidad especial en consonancia con la altura moral que en él se aprecia.

A dicho objeto este Ministerio se ha servido disponer: Artículo primero.—Para honrar debidamente la memoria del ilustre hombre público don José Calvo Sotelo se constituirá una Junta Nacional de homenaje que tendrá como misión:

Organizar la suscripción y acopio de fondos para la expresada finalidad; acordar la forma práctica de la inversión de dichos fondos a base de un sencillo monumento público y de la constitución de una fundación benéfica que perpetúe su nombre; Y reglamentar y dirigir la ejecución de dichos acuerdos.

Artículo segundo.—La Junta Nacional de Homenaje a Calvo Sotelo estará constituida por las siguientes personas: Presidente, el Excmo. señor don Andrés Amado y Reygondau de Villevaldel, ministro de Hacienda.

Vocales: Don José Lorente Sanes, secretario de Ministerio del Interior, encargado del despacho del Servicio Nacional de Administración Local; don José Antonio Gómenez Añau, jefe del Servicio Nacional de Prensa; don Dionisio Ridruejo Giménez, jefe del Servicio Nacional de Propaganda; don Pedro A. Faro Alfaro, jefe del Servicio Nacional de los Concios del Estado; don Manuel de la Sala y Llanas, decano de la Facultad de Derecho de Zaragoza; don José Félix de Lequerica; don Francisco Rivas Jordán de Uries; don Samuel González Movilla; don Francisco Bauero y don Luis Marleuz de Gasuaga.

Artículo tercero.—Una vez constituida la mencionada Junta cesará la que con análogo fin existe en actualidad debiendo poner a disposición de aquella los fondos y documentación que obren en su poder.

Burgos 11 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—R. Serano Suñer.

se proceda al enterramiento cristiano de los cadáveres de milicianos rojos que fueron enterrados por sus compañeros a flor de tierra, toda vez que, en su huida, tuvieron que hacerlo así.

Dichos cadáveres constituyen un peligro para la salud pública. También ha dado órdenes la primera autoridad para que los refugios contra bombardeos sean higienizados.—(Faro).

FUNERALES POR CALVO SOTELO

Sevilla. — Hoy se celebrarán solemnes funerales en el templo del Salvador, en sufragio del alma del insigne mártir, señor Calvo Sotelo. Asistirán el general Queipo de Llano, las autoridades y los mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. — (Faro).

EL MINISTRO DE ORDEN PUBLICO VISITA VARIOS SANATORIOS

Sevilla. — Ayer fué bendecido en Dos Hermanas el sanatorio enfermería allí instalado. Al acto asistió el general Martínez Anido, con su esposa; el general Queipo de Llano y los gobernadores civil y militar de la provincia.

Los expedicionarios fueron recibidos por las autoridades y el pueblo en masa, que les tributó un entusiasta recibimiento, acompañándoles hasta la huerta de San José, donde está instalado el sanatorio. Este es capaz de ciento diez camas, estando ya instalados otros tantos enfermos, con quienes compartió el ministro de Orden público.

Desde aquí se trasladaron éste y sus acompañantes al sanatorio del Tomillar, que funciona bajo los auspicios de los condes de Lebrija, y donde hay instalados setenta y cinco enfermos.

Después visitó el ministro el sanatorio de Araconi y la leprosería de Sevilla.—(Faro).

SANCHO DAVILA EN CADIZ

Cádiz. — Llegó el jefe nacional de las Organizaciones Juveniles y consejero de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sancho Dávila, acompañado de su esposa e hija.

El señor Dávila marchó a Málaga

Gaja de Recluta de Cáceres número 49

Concentración de los reclutas aptos para servicios auxiliares pertenecientes a los reemplazos 1937, 1938, 1939 y 1940

Dispuesta por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, la incorporación a las Cajas de Recluta, de los mozos pertenecientes a los reemplazos antes citados, para verificarlo, por lo que respecta a los de esta provincia efectuarán su presentación en esta Gaja sin excusa ni pretexto alguno, precisamente en los días que se le señalan a los pueblos que pertenecen a

los partidos judiciales que se expresan.

A) Comprende también este llamamiento a todos los individuos aptos para servicios auxiliares pertenecientes a los reemplazos citados y que pertenecían a la vez a Cajas no liberadas y se encuentren residendo en esta provincia.

B) Los reclutas vendrán acompañados de comisionados que los identifiquen y los Ayuntamientos socorran a los mozos a razón de 1'25 pesetas por día, sin rebasar de un socorro, puesto que el día de llegada a la Caja lo percibirán de esta.

DIAS DE PRESENTACION

De 18 de julio.—Se concentrarán los reclutas de los cuatro reemplazos mencionados que pertenecían o residen en los pueblos de los partidos judiciales de Cáceres y Garrovillas.

De 19 de julio.—Lo verificarán los correspondientes a los pueblos de los partidos de Trujillo y Valencia de Alcántara.

De 20 de julio.—Lo harán los correspondientes a los pueblos de los partidos de Plasencia y Alcántara.

De 21 de julio.—Se concentrarán los correspondientes a los pueblos de los partidos de Coria y Montánchez.

De 22 de julio.—Se presentarán los que pertenecían a los pueblos de los partidos de Hervás y Logroño.

De 23 de julio.—Lo verificarán los que pertenecían a los partidos de Hoyos y Jarandilla.

De 24 de julio.—Los correspondientes a los pueblos del partido de Navalmaral de la Mata.

Encarezco a los alcaldes el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena, quedando todos sujetos a la responsabilidad correspondiente de no verificarlo en las fechas y forma que se dispone.

Cáceres, 12 de julio de 1938. II Año Triunfal.—El teniente coronel jefe, GERARDO DE REQUESENS.

Delegación de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras

Circular urgente

Una vez más reitero a todos los alcaldes de esta provincia la urgente necesidad de publicar bandos, fijar edictos y emplear cuantos medios de publicidad tengan a su alcance, con el fin de que por espacio de ocho días consecutivos llegue a conocimiento de todas las personas residentes en sus respectivos términos municipales, lo ordenado en el BANDO de esta Delegación, publicado en el «B. O.» de esta provincia, número 91, de fecha 25 de abril último; procurando que no quede ni una sola casa que residan en las casas de campo, cortijos, huertas e incluso en las chozas, el conocimiento de las disposiciones insertas en el mencionado BANDO, ya que la ignorancia no habría de excusar las severísimas sanciones que se aplicarán a los contraventores de las mismas, dándome cuenta de haber quedado cumplimentado en todas sus partes cuanto se ordena en esta circular, una vez transcurrido el plazo que se fija para que de ello tengan conocimiento los habitantes de la provincia.

Cáceres, 12 de julio de 1938. II Año Triunfal.—El delegado, NICOLAS RIVERO YERRO.

Segundo aniversario del Alzamiento Nacional

Actos que tendrán lugar para conmemorar tan glorioso acontecimiento

Para conmemorar el segundo aniversario del Alzamiento Nacional, toda la España liberada se prepara a celebrar tan fausta fecha. El programa a desarrollar es el siguiente:

De 17.—Día de África.—A las doce se iniciarán todas las campañas de los templos de España, señalando el principio de la conmemoración. También se harán salvas de fuegos.

Las Universidades y centros docentes organizarán para ese día conferencias sobre política hispano-marroquí. En Cáceres, el acto tendrá lugar en el paraninfo del Instituto de Segunda Enseñanza.

Las juventudes organizarán un desfile para el traslado, al campamento instalado para los tres días, de las banderas del Jaifa, España y el Movimiento.

De 18.—Día del Alzamiento Nacional.—A media mañana se darán misas de campaña en las capitales de provincia y pueblos en los que puedan celebrarse con decoro.

En las demás localidades tendrán lugar en las iglesias.

A continuación habrá grandes desfiles militares de las fuerzas asiladas a la misa, con asistencia de las autoridades.

A las siete de la tarde, Falange Española Tradicionalista y de las JONS tendrá concentraciones ante las cuales será leído, solemnemente, el Mensaje del Caudillo a España. Habrá en ese acto un representante de la autoridad militar y otro de la organización.

De 19.—Día de la Revolución Nacional.—En toda España se celebrarán desfiles en honor al pueblo combatiente.

Durante los tres días, los balcones deberán estar adornados con colgaduras patrióticas.

En la madrugada del día 20, la calma volverá a reinar en todas las ciudades que recobrarán su aspecto normal, desapareciendo las ornamentaciones, menos las instalaciones comerciales.

reunión preparatoria del Congreso de Ciencias Naturales que va a tener lugar en esta capital del 10 al 15 de agosto. La presidencia la ocupó el catedrático de la Universidad de Valladolid y académico de Ciencias Exactas don Eduardo Hernández Pacheco.

Este día cuenta a la reunión de que se habían recibido gran cantidad de trabajos para el Congreso.

A este asistió el presidente del Instituto fisiológico de Portugal quien además ha anunciado la presencia de ilustres intelectuales de la nación hermana.

Se acordó celebrar durante los días de Congreso una excursión a la bahía de Santander.

EL HOGAR DEL HERIDO Gijón.—Ayer ha sido inaugurado el Hogar del Herido con asistencia del gobernador civil y autoridades. Pronunciaron discursos el presidente de la nueva Institución don Angel Alvarez y el jefe de Hospitales don Rufino Meéndez.

El jefe de la Plaza general Duero quedó inaugurado el nuevo centro de recreo de los heridos.

El acto resultó muy brillante.

FESTIVAL EN HOMENAJE A LAS DAMAS ENFERMERAS

Zaragoza.—En el teatro Aragonés, tuvo lugar ayer tarde a las siete, un festival en homenaje a las damas enfermeras. El teatro presentaba un brillante aspecto y estaba profusamente adornado, asistiendo las autoridades, mucho

público y las damas y señoritas enfermeras.

Por el cuadro López de Vega se representó la obra «Más leal que galante» de que es autor el señor Ordóñez.

Después el presidente de la Diputación señor Allué Salvador pronunció un discurso enalteciendo la labor de las damas enfermeras.

Un grupo de señoritas interpretó el coro de las enfermeras de la obra «Los Brillantes».

El acto terminó con los himnos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el Nacional, viéndose a España y al Caudillo.

CONGRESO DE CIENCIAS NATURALES — — — — — Santander.—Ayer se celebró una

En
Siete
Han sido
nuevo
Par
En el
avance de
sistencia de
pueblo de
Las per
que puedan
En la no
nes ferrovi
Ayer, e
rojos.
En el d
dos un M
Salamar
orden de S
tin Moren
Los roj
con m
Bonnet pic
pida y
Paris. —
ro de hoy dá
el avance de
tropas, los
otra vez deso
En Barcelo
re los que de
gocaciones d
de Francia e
no son partid
El pueblo se
seo de que
pues el ejér
arrolado. Los
los republica
también, pues
cuenta del re
Delegación
terior, Orde
pección
Circular
Como ar
cular de est
biçada en
dz esta p
EXTREMA
dientes al d
saber:
Que inclu
de auxilio a
los que fac
mesibles o
tarse a ele
tes de la z
mediatamen
armas, si
hechos, con
en el Ban
efecto dicta
Los Alc
vincia dará
cidad a est
llegue a co
dos los ha
pectivos to
les, repitien
esta amplia
gún se les
Cáceres.
1938. II A
legado, Ni